

ELLENZÉK

A MISKOLCI FÜGGETLENSÉGI ÉS NEGYVENNYOLCAS PÁRT HIVATALOS KÖZLÖNYE

Előfizetési árak:		Felelős szerkesztő:	Szerkesztőség és kiadóhivatal:
Magyarországon: Egész évre 10 K Fél évre 5 „ Negyed évre 2:50 „	Vidékire: Egész évre 12 K Fél évre 6 „ Negyed évre 3 „	FEHÉR ALADÁR. Laptulajdonos: SZELÉNYI LAJOS.	Széchenyi-utca 36. SZELÉNYI és TARSÁ nyomdája A lap megjelen minden kedd, csütörtök és szombaton.

Hozsánna!

(F.) Husvét hétfőjén a miskolci függetlenségi párt közgyűlésén lelkesen éljenezte a polgárság a kormányt... a tegnapi rendkívüli megyei közgyűlésen hódoló tisztelettel és hazafias örömmel fogadták a királyi kéziratot... a függetlenségi párt a kormány által támogatott jelöltek köré csoportosul...

Álomnak tűnnek fel ezek a képek, a legmerészebb fantázia szülöttjeinek tekintjük e jelenségeket.

Az abszolútizmus dögvészes keze már már reánk felkúdni látszott, ősi alkotmányunk szétrombolásához már emelték a kalapácsot, a kormányt bitorló banda zsoldosait már ráuszította a törvényhatóságokra, a mechanikai szervezet, amely elvesztésünkre készült, csak egy gomb nyomására várt még — amidőn az egész kárvavár hirtelen összeomlott.

A vallás erejébe vetett hit az utolsó percben szétrombolta a pokolgépet; s e nép maga alá temette a hazaárulókat, a sáfárokat. A vallás, amely az eskü szentségét hirdeti, jött a magyar alkotmány segítségére.

S a nemzet ujjong. Lelkében öröm, szívében bizalom támad, a hálás, lovagias nemzet egy édes percért elfelejti a mult kínjait, hódolattal övezi uralkodóját.

Vessünk egy pillantást ezredéves történetünkre. A magyar nép mindenkoron lovagias, hálás nép volt, amely egy jótétért elfelejtette évszázadok sanyargatását. Ezt a nemzetet számtalanszor a porig alázták, rajtatapostak, mint egy férgen, gyötörték, mint egy rabszolgát s midőn a hatalom arról győződött meg, hogy minden eszköz hiábavaló, a nemzeti géniust a néplelekből kiirtani nem lehet, akkor egy jó szóval újra talpra állították.

Ha a magyar nemzet balszállaga nem hozott volna bennünket oly szoros kapcsolatba az osztrákkal, úgy ez a nép ma Európa ura volna. Már egyszer három tenger határolta Magyarországot, nemzeti királya egyszer már az őt megillető polcra emelte... de akkor nem létezett még az osztrák császárság...

Nagyra, szép hivatásra teremtett bennünket a magyarok istene. Karjainkban

erő, agyunkban lángész, szívünkben nemes érzelmek, lelkünkben akaraterő — vajjon mely ország népe bírja együtt e tulajdonságokat!? És mi mégis tespedésben voltunk eddig. Karjaink erejét a Nyugat védelme kötötte le s a belháborúk merítették ki, eszünket érvényre juttatni nem engedték, nemes érzelmünket elfojtották, lelkünk akaraterőjét lebilincseltek — a mi jó szomszédaink. Az érvényesülésre való törekvést csirájában fojtották meg — és mi mégis élünk.

... Hazánk sorsát ma egy nemzeti kormány intézi. Oly kormány, amely velünk küzdött, velünk harcolt és általunk aratott győzelmet. A kormány minden egyes tagja a nemzet által kijelölt vezérek közül telt ki, akik ennek a nemzetnek százados harcát minden fázisában megérteni tanulták. Azon sebek, melyeket hosszú időközön keresztül rajtunk ütöttek, vezéreinkben lelik leghivatottabb orvosukat. Azon pole, amelyre a nemzet bizalma által jutottak, nem felejteti el velük a gyógyulásra váró sebeket.

Egy Kossuth Ferenc sohasem lehet más, mint az, amire már a név is predestinálja: a nemzet atyja. Az a szimbolikus érzelmek, amely atyja és jórésztben általa a néplelekbe belevésődött, cselekedetei által csak tartósabbá tehető.

A nemzet e percben újra választás előtt áll. Igazán szabad akaratból, meggyőződése szerint adhatja a feltett kérdésre a választ, semmiféle presszió, erőszak és terror nem befolyásolja. És a nemzet lelke egész melegével áll vezérei mellett,

... A polgárság élteti a kormányt, a nemzet hódolatteljes lelkesedéssel járul a korona elé... Magyarország szabadságának igazi hajnalpirkadása ez.

A negyvennyolcas eszmék hódító körutrá indultak, a Szabadság, Egyenlőség, Testvériség ideáljai lebegnek az ózondus levegőben, Kárpátoktól Adriáig örömmámor lelkesít minden hazafit.

Küzdve-küzdöttünk, de amiért harcoltunk, az szemünk előtt áll, annak megvalósítása már csak aránylag rövid idő kérdése.

Hozsánna néked: Nemzet!

— **Kossuth Ferenc válasza.** A miskolci Kereskedelmi és Iparkamara meleg hangú felterjesztéssel üdvözölte az új kereskedelmi minisztert, **Kossuth** Ferencet. Utóbbi erre azonnal válaszolt s a következő iratot küldte a Kamarának:

Budapest, 1906. április 16.

Tekintetes Kamara!

Hálás szívvel vettem a Kamarának folyó évi április hó 12-én 581. szám alatt kereskedelmügyi m. kir. miniszterre történt kineveztetésem alkalmából hozzám juttatott üdvöző iratát.

Legyenek meggyőződve, hogy mint az ország kereskedelmi és ipari ügyeinek vezetője, erős akarattal fogok nagy közgazdasági érdekeinkért sikra szállani és meggyőződésem, hogy azt a fellendülés, a haladás, a függetlenség útjára fogom terelni.

A midőn működésemmel a Kamara odaadó támogatását kérem, egyuttal fogadják legőszintébb köszönetemet meleg üdvözlötükért.

Kiváló tisztelettel
Kossuth.

A miskolci szabadelvűpárt feloszlott. A miskolci szabadelvűpárt nagyválasztmánya husvét hétfőjén **Lichtenstein** József pártelnök elnöklése alatt ülést tartott, amelyen az anyapárt határozatához képest kimondták a feloszlást.

A központi választmány ülése. Borsodvármegye központi választmánya ma délután 3 órakor ülést tartott, melynek részletes lefolyásáról lapunk legközelebbi számában adunk hírt. A mai ülés tárgyát a Borsodvármegye választókerületeiben megtartandó választások határnapjának kitűzése, valamint a szavazatszedő küldöttségek megállapítása képezte.

Választási mozgalmak a megyében.

Miskolc, április 18.

A küszöbön levő országgyűlési képviselőválasztások alkalmából most már országsszerte kezdetüket vették a választási mozgalmak, a melyekből természetesen kiveszi méltó részét Borsodvármegye is.

Vármegyénk összes kerületeiben élénken folynak a jelölések, úgy, hogy már valamennyi kerületnek meg van a maga jelöltje, ki mellett a választók bizalma összpontosul s mint örvedetes tényét konstatáljuk, hogy az egész me-

1906. évi **tavaszi ruhakelmék**
nagy választékban megérkeztek **ÁRVAI** cégénél

gyében csak két kerületben van más párti jelölt is, de ezekkel szemben a függetlenségi párt szintén állít jelöltet, kiknek megválasztása bizonyosra vehető.

Valóban az idők jele, hogy a választási mozgalmak — bár lelkesek és intenzívek — minden disszonáns hang nélkül, a választópolgárság teljes egyetértése mellett folynak s ha van is talán az egyes kerületekben némi könnyen elsimítható nézeteltérés, azt csak bizonyos személyi kérdések okozták, végeredményében azonban vármegyénk összes kerületeinek választópolgárait egy hazafias cél: a függetlenségi zászlainak diadalrajutása vezérli!

Borsodmegyében a *mezőcsáthi* kerületben egyhangulag a kerület eddigi képviselőjét, *Kubik Bélát* jelölték függetlenségi programmal. — Kubiknak, ki a mezőcsáthi kerületet már több cikluson át képviselte, nem is lesz ellenjelöltje, s így egyhangulag fog megválasztatni.

Ugyancsak egyhangulag történendő választásra van kilátás a *mezőkövesdi* kerületben, ahol függetlenségi programmal *Majthényi Ádámot* léptették fel, szintén ellenjelölt nélkül.

A *dédesi* kerület dr. *Hebrony József* ügyvédet jelölte függetlenségi programmal; vele szemben fellépett *Kiszely Sándor*, ugyancsak függetlenségi programmal. Ez iránt a „hazafias“ tény iránt a dédesi választókerületben azonban kevés a bizalom, amennyiben *Kiszely Sándor* még három héttel ezelőtt a — *szabadelpárt elnöke volt*. Hír szerint különben is *Hebrony József* dr. mellett oly spontán módon nyilatkozik meg a közbizalom, hogy *Kiszely Sándor visszalép*.

A *mezőkeresztesi* kerület *Sturmann György* nek, a kerület eddigi képviselőjének ajánlotta fel mandátumát, de miután *Sturmann* végleg visszavonul a politikai tevékenységtől, *Bottlik Józsefet* jelölték függetlenségi programmal.

A *szirmabessenyői* kerületben *Miklós Ödön*, az *edényi* kerületben *Nagy István alkotmánypárti* programmal lépnek fel, de mindkét helyen a függetlenségi párt is állít jelöltet. Így az *edényi* választókerület függetlenségi pártja *Melczér Géza* kamarást jelölte.

Vármegyei közgyűlés.

Miskolcz, április 17.

Borsodvármegye törvényhatósági bizottsága tegnap délelőtt 11 órakor rendkívüli közgyűlést tartott, melyen nagy számmal jelentek meg a megyebizottság tagjai.

A tegnapi gyűlésen a vármegyeház közgyűlési termében egybegyűlteket lelkes, meleg hangulat töltötte el, mert ott, a hol a darabont-kormány erőszakos uralmának gyászos korszakában nem egyszer lázas küzdelem folyt az alkotmány védelméért, a vármegye hazafias tisztikara honfiai kötelessége teljesítésének büszke tudatában kitűzte a győzelmi zászlót és Borsodvármegye tisztviselői, valamint a vármegye hazafias közönsége elmondhatják, hogy ha az alkotmány védelmének bástyái: az ország vármegyei voltak, tán éppen Borsodvármegyét illeti meg első sorban a jog, hogy győzelmi zászlaját a bástya fokára kitűzze.

A vármegye tegnapi rendkívüli közgyűlésén dr. *Vadnay Tibor*, főjegyző foglalta el az elnöki széket, a ki tartalmas, lelkes hangú s hazafias érzelmetől áthatott megnyitó beszédében ki jelentette, miszerint a törvényes főispán hiánya, valamint az alispán távolléte folytán jutott osztályrészül az a kitüntető szerencse, hogy a vármegye mai nagy fontosságú rendkívüli közgyűlésén elnökölhessen, mely megtisztelő

feladatának őszinte, hazafias örömmel tesz eleget. A jelen közgyűlés — ugymond — diadal-ünnepe a vármegyének, mert az abszolutizmus, az alkotmányromboló erőszaknak bukását is jelenti, miután a mai rendkívüli közgyűlésnek egyetlen tárgya az országgyűlést egybehívó legkegyelmesebb királyi kézirat felolvasása.

Majd áttért dr. *Vadnay Tibor* főjegyző a darabont-kormány uralma alatt történt szomorú események, a csendőrszuronyokkal történt installáció ecsetelésére, mely áramlattal szemben azonban ugy a vármegye hazafias közönsége, mint annak tisztviselői kara egy pillanattal sem szűnt meg az alkotmány védelme érdekében küzdeni.

Az országgyűlés egybe nem hívása az abszolutizmus végleges beköszöntését jelentette volna s ezzel szemben a vármegye tisztviselői kara egy tizenhárom nappal ezelőtt tartott értekezleten elhatározta, hogy ha a választások a törvényes határidőig ki nem iratnának, a megyei tisztviselői kar lemondanak állásaikról, melyeknek további betöltésére csak az esetben lettek volna hajlandók, ha erre őket a vármegye közönsége közérdekből utasította volna.

Ezeket a láthatáron feltűnt sötét fellegekhez hasonló szomorú kilátásokat azonban váratlanul, szinte minden átmenet nélkül, a remény szivárványa váltotta fel. Ő felsége a törvényes határidőn belül összehívta a parlamentet s ezzel romba dönt a gyászos rendszert, melynek romjai fölött büszkén leughet a hazafias küzdelem győzelmi zászlaja.

Dr. *Vadnay Tibor* lelkes éljenzéssel és tapsal fogadott beszéde után dr. *Görgey László* aljegyző felolvasta a törvényhozást folyó évi május hó 19-ére egybehívó legfelsőbb királyi kéziratot, melynek szövegét a közgyűlés állva hallgatta végig.

Ezután az elnöklő főjegyző, mint határozatot kihirdette, hogy a közgyűlés a legfelsőbb királyi kéziratot hódoló tisztelettel tudomásul veszi, annak eredetijét irattárba helyezi, másolati példányát pedig a választások kiírása végett átteszi a központi választmányhoz, a mely szerdán délután 3 órakor tart ülést.

Bizony Ákos rövid felszólalás keretében indítványozza, miszerint a közgyűlés a legfelsőbb királyi kéziratot „hódoló tisztelettel és hazafiai lelkesedéssel“ tudomásul vettéként igathassa jegyzőkönyvébe, mit a közgyűlés el is határozott.

S ezzel a közgyűlés délelőtti fel tizenkét órakor véget ért.

UJDONSÁGOK.

Tájékoztató.

A borsod-miskolczi múzeum a től hónapok alatt (okt. 1-től április 30-ig) zárva van. Az egyesületi iroda hivatalos órái vasárnaponként d. e. 9—12-ig, a többi napokon d. u. 4—6 ig.

Városi közgyűlés. Miskolcz r. t. város képviselőtestülete ma d. u. 3 órakor rendkívüli közgyűlést tartott, melyen a képviselőtestület tagjai aránylag kevés számmal jelentek meg, Dr. *Szentpáli István* polgármester a megjelenetek üdvözlésével megnyitván a közgyűlést, felkérte dr. *Nagy Ferenc* városi főjegyzőt, hogy olvassa fel az országgyűlést egybehívó legkegyelmesebb királyi kéziratot, melynek szövegét a közgyűlés állva hallgatta végig. Ezután dr. *Szentpáli István* polgármester indítványára a legkegyelmesebb királyi kéziratnak hódoló tisztelettel és hazafias örömmel való tudomásulvételét, valamint a jelen alkotmányos kormány

távirati üdvözlését határozta el a közgyűlés, mely alig tíz percnyi tartam után véget ért.

Pótb-járás. A miskolcz—mezőcsáthi helyi érdekű vasut fővonalain a kereskedelemügyi miniszter engedélye folytán megtörtént a közelmúltban a közigazgatási bejárás. A vasutnak a Heő-Papi és Nemesbikk községek határaiba eső vonalrészére vonatkozólag a miniszter újabb közigazgatási bejárást rendelt el, melynek határideje április hó 24-ére tűzött ki. A pótb-jarást az tette szükségessé, hogy az építkezési terv e vonalszakaszra nézve eltér a közigazgatásilag már bejárt vonalvezetéstől.

Helyettesített jegyző. *Bónis Bertalan* főszolgabíró *Borby Kálmán* szomolyai jegyző betegsége folytán szomolyai helyettes jegyzővé *Juhász József* tardi segédjegyzőt nevezte ki.

A megyefőnök itthon. *Brezovay András* megyefőnök néhány nappal ezelőtt Budapestre utazott s akkor az volt az általános hit, ihogy többé nem is tér vissza. De nem úgy történt. *Brezovay András* tegnap visszatért Miskolczra s itt is marad még egy darab ideig, amennyiben ő a bukott rendszernek ama megyefőnökeiből való, akik a választások után fogják helyeiket elhagyni.

Egy különös örökség. *Wesster Lajos* dr., *Lőcsei* katonai törzsorvos néhány évvel ezelőtt meghalt. Ingatlan vagyonát, mintegy 30000 koronát az evangélikus országos gyámintézetre hagyta azon kikötéssel, hogy neje halála után e vagyon mindaddig kamatoztassék, míg az egymillió koronát eléri. Az özvegy tegnap meghalt, s a gyámintézet átvette az örökséget, de annak élvezetében körülbelül száz esztendő múlva fog lépni, mert az ingatlan csekély jövedelmezősége mellett éppen ennyi idő szükséges ahhoz, hogy az egy millió összeget elérje.

A rendőrkard. Ily cím alatt akár állandó rovatot lehetne nyitni, mert a mi rendőrségünk-nél még mindég nem vitték annyira az oktató körök, hogy meg tudták volna a rendőrlégénységnek magyarázni, mikor és mily körülmények között szabad kardot használni? Husvét hétfőjén történt a csabai kapunál egy újabb rendőri „kardaffér“, amelyről panasz alakjában ma vettünk tudomást. *Fejes András* meggyes-alja-utcai mesterlegény a nővérével és a feleségével Heő-Csabáról jött befelé a városba. A népkert tájékán *Fejes András* szivbajos felesége rosszul lett és összeesett. Ez elegendő ok volt arra, hogy a népkert elő álló 5. számú rendőr *Fejest* a két nővel együtt bekísérje a városházára s amikor ezek tiltakoztak a „letartóztatás“ ellen, a rendőr kardot rántott, melyet *Fejes* mellének szegzett és leszurással fenyegette a legényt, ha nem engedelmeskedik. Mindez oly éktelen lármával történt, hogy az utcán tekintélyes néptömeg verődött össze és már esti 10 óra után lévén az idő, az álmukból felzavart polgárok ijedten rohantak ablakaikhoz. Megjegyezzük még, hogy az 5. számú rendőr kevésnek tartotta magát a három egyén letartóztatására és segítséget keresett, de dacára a legkétségbeesettebb sipolásnak, csak egy félóra múlva sikerült neki a rend többi éber öreit edes almaikból felzavarni.

A szobalány szerelema. A „csinos, fess, kis szobalányok“ tragédiáinak számát szaporította ma hajnalban *Bávi Katalin* cselédleány, a ki tetemvári lakásán öngyilkossági szándékkal marólugot ivott. A fiatal leányt, ki tettét — mint azt bevallotta — szerelmi bánatában követte el, a kórházban ápolják, honnan minden valószínűség szerint néhány nap múlva, mint gyógyultat fogják elbocsátani.

A kormány és a lapok Teljesen befejezett dolog, hogy a sajtóiroda vezetője Ábrányi Kornél lesz. Egyébként mindenféle híreszteléssel szemben a legilletékesebb helyről vett információ alapján konstatació, hogy a kormány nem hajlandó föntartani azokat a sajtóorganumokat, a melyek a nemzeti küzdelem során a hazafiatlanság szemérmetlen propagálásával igyekeztek érdemeket szerezni, most meg hasonló szemérmelenséggel vedlenek át kormánypártiakká. A kormány szóba sem áll másval, mint azokkal a lapokkal, melyek a nemzet vezéreit támogatták.

Siketnémák felvétele. A siketnémák áll. s. kecskeméti intézetébe az 1906—1907. tanévre nemi és valláskülönbőség nélkül felvétetnek olyan 7-től 10 éves koru siketnéma gyermekek, kiknek a siketségen kívül más testi vagy szellemi fogyatékoságuk nincs. Felvételért a legszegényebb szülők is folyamodhatnak, mert az intézet igazgatósága módját ejti annak, hogy a vagyontalan szülők gyermekei is bejussanak az intézetbe. Az iskolázás ideje 8 év. Felhívjuk még a szülők figyelmét arra a körülményre is, hogy az intézettel kapcsolatban egy országos jellegű kertészeti továbbképző iskola felállítása tervezetik, amely valószínűleg már a f. év őszén megkezdí működését s amelyben intézetet végezett növendékek a kertészet minden ágában és a szőlőgyümölcsenyésztésben és selyemtermelésben fognak kiképeztetni. A folyamodványok f. évi május hó 15 ig nyújtandók be az intézetet felügyelőbizottsághoz. Bővebb felvilágosítással szívesen szolgál az intézet igazgatósága.

Razzia. A rendőrség az elmúlt éjjel razzia tartott, amely alkalommal nem kevesebb, mint huszonnégy kétes egzisztenciájú, foglalkozás nélküli egyént fogott el. Ebből csak öten kerülnek toloncutra, míg a többiek Miskolcra maradnak, amennyiben helybeli illetőségük.

A tévedés áldozata. Gyurin András helybeli henteslegény egy szerelmi história folytán régóta bosszút forraít Hiczó István ellen, mert egy kettejük által körülrajongott szakácsné az utóbbinak nyitotta meg szívet és konyhája remekét. Gyurin csak az alkalmat leste, a mikor szerencsés vetélytársán bosszuját kitöltheti. Hétfőn este a kocsmában szokás szerint bátorságot gyűjtött nagy mennyiségű pálinka révén s aztán lesbe állt egyik háznál, a hol a szakácsné szolgált s a hol ő Hiczót sejtette Sötét este volt, a mikor a kapun kilépett egy alak s Gyurin egy furkósbottal leterítette, aztán látva, hogy a megtámadott összeesik, elszaladt. Az áldozat azonban Marics János napszámos volt, a kit súlyos sebével a kórházba szállították. A rendőrség a tettest csakhamar kinyomozta, a ki nem is tagadta bűnét, csak abbéli sajnálkozásának adott kifejezést, hogy a személyben tévedett. Gyurin ellen ennek folytán a büntető eljárás megindították.

A tolvaj, mint udvarló. Varga János, helybeli napszámos főfoglalkozása mellett a sokkal jobban jövedelmező lopást is kultiválta. Ebben a ressortban meglehetősen jól képezte ki magát s nem sajnált semmi fáradságot, csak hogy minél alaposabban hatoljon a tolvajlás művészetébe. Praktikus ember létére a hasznosat a jóval tudta összeegyeztetni s így boldogságához árny nem férhetett. Özvegy Lakatos Antalné, fiatal, magános özvegy létére bánatának enyhítését tartva szem előtt, körülnézett a nagy világban s Vargán akadt meg szeme; ez utóbbi a jómódu, csinos asszony epedő lelkét természetesen megértette s a turbékolás megindult. A tolvaj aztán minden egyes pásztoróráért

hordta a holmit a háztól s gyűrű, bicska, lámpa, terítő egymás után tűnedezek el. Végre rájött a menyecske, hogy a heves udvarló és a tűnedező tárgyak között valami okozatos összefüggés van s a ravasz asszony cseleltetett, a mibe az ugyancsak ravasz tolvaj: a szerelem hevében bele is esett. Kitudódott róla napnál fényesebben, hogy ő a házi szarka. Nosza, az asszony sem rest, olyan patáliát csinál, hogy a szomszédság összefut, megkapja a sodrófát, a melyet az udvarló még el nem lopott és elhegedüli szent Dávid módjára Vargán a kállai kettőst, hogy a szerelmes lovag ordításától visszhangzik az egész környék. Miután az asszonyka saját bánatának eképpen nyomatékos kifejezést adott, fültövön kapta Vargát és elvitte a rendőrségre, s hol most a hűvösön gondolkodik azon, vajjon nem-e sok volt a jóból, a miben részesült. Más alkalommal bizonyosan a sodrófát fogja először eltüntetni.

Elgazolás. Könnyen végzetessé válható baleset történt ma délelőtt a Vásonfahéritó utcában. Kalapos József napszámos négy éves Mariska nevű leánya az utcán játszadozott, a mikor arra haladt egy üres szekér, a melynek kocsisa nem vette észre a kocsitun játszadozó kis leányt, a kit elütött. A leányka oly súlyos sérüléseket, illetve zúzódásokat szenvedett, hogy ápolás végett be kellett szállítani az „Erzsébet“ kórházba. A leányka szüleinek panaszra folytán a rendőrség megindította a nyomozást az ismeretlen kocsi kiténének kipuhatolása végett.

Merész tolvaj. Kenderi József danivölggyi lakos, gazdálkodó e napokban eladta egyik sertését 120 koronáért Vámos István vasuti munkásnak, a ki a sertés árát ki is fizette. Tegnap délelőtt egy 19—20 éves suhanc állított be Kenderihez s Vámos nevében kérte a már kifizetett sertést s elhajtotta. Annál nagyobb volt tehát Kenderi meglepetése, a midőn ma délelőtt Vámos István is kérte a sertést, melyet már tegnap az ő nevében elhajtottak. Hosszas magyaráztatás után végre kisült, hogy a sertést valaki ellopta. Miután a tettes kétségtelesen ismerős volt a helyzettel, a károsult panaszra folytán a rendőrség ez irányban indította meg a nyomozást.

„ZSORNA“ névvel ellátott magyar gyártmányu nyakkendők gyári áron és nagy választékban Herskovits Mór és Tsa cégnél Széchenyi-utca 62. szám alatt kaphatók.

x Esti foglalkozást keres egy tisztviselő 6 órától. Elvállal üzletekben könyvelést és magyar levelezést. Ügyvédi irodába is elmegy. Ajánlatok „Keresztény tisztviselő“ cím alatt a kiadóhivatalba kéretnek, hol a cím is megtehető.

Kertész Testvérek butorgyárosok zászlógyára

Miskolcz

Széchenyi-utca 127. szám

Legtökéletesebb szer

dr. Dembitz fogorvos szabadalma



szájvizpasztillák: szén-sav képződés mellett anti-septikus, adstringens desodoráló hatásuknál fogva a fogak romlását gátolják, a fogakat és a foghúst edzik, a száj kellemetlen szagát megszüntetik, a szájat illatosítják. A legjobb torok és orröblítő víz. — Kétféle eszköz szülők között, kik gyermekeiket torokbajoktól óvni akarják. Tuberkulotikus és más fertőző betegségeknek a betegség terjedését gátolják és a környezetet védik. Nélkülözhetetlen színészek, tanárok, papok, szónokok stb. részére, kiknél a garat ödése fontos; könnyen zsebben hordhatók utazóknak, turistáknak fontos. Ára dobozonként 2 korona. Minta tubus 50 fillér.

ASEPTOS fogpor zúzó ártalmatlan savakat gátolja a fogok képződését; fertőtleníti és edzi a fogakat és foghúst; visszaszerzi a fogak eredeti szép színét és fényét. 1 doboz ára 80 fillér.

Központi főraktár és szétküldési hely:

Dr. DEMBITZ fog- és szájpoló szer laboratóriuma
Budapest, Kerepesi-ut 10.

3 doboz bérmentve. „Fog- és szájpoló“ cz. értekezés minden dobozhoz mellékelve.

Miskolcra kapható: Baruch Gyula „Oroszlán“ gyógyszerárban.

Székely csemegeturó

székelyi bélben 1—1 kilós rudak, bérmentve csomagolással együtt kilonként 1 K 30 fillér.
— Székely-turó hólyag és tonnákban, nagybani vételnél olcsóbb. — Felkövér (munkás) turó 72—80 korona 100 — kilogrammonként tonnával együtt. —

BINDER FRIGYES
hengerturógyár és gőzközpüldéje
Medgyes, Erdély.

Hirdetések

jutányos áron felvétetnek

— a kiadóhivatalban. —

Szőlővessző!

A világhírű „Delaware“

— adja a legjobb bort. —

Oltani, permetezni nem kell.

— A szőlészet kincse. —

A philoxerának ellent áll.

Leírását és árjegyzékét ingyen küldünk bárkinek.

Szőlőoltványok mérsé-

— kelt áron kaphatók. —

Cím: Szigyártó és Takács

szőlőtelep-tulajdonosok.

— Telep: ALSÓ SEGESD —

Központi iroda:

Felső-Szegesd (Somogy.)

Ügyes acélöntők kerestetnek Budapestre.

Magas bér mellett állandó foglalkozás. Leveleket továbbít „Acélöntők 1660” jelige alatt

Mosse Rudolf Budapest,
Ferencziak-tere 3.

Tavaszi és nyári idény 1906. évre. VALÓDI BRÜNNI SZÖVETEK

Egy szelvény ára 3-10 mtr. K 7-—, 8-— 10-— jó
hossu, teljes férfi- K 12-—, 14-— jobb
öltönyre elegendő (ka- K 16-—, 18-— finom
bát, nadrág és mel- K 21-— legfinomabb
lény) csak

Egy szelvény fekete szalonöltönyre K 20.—, valamint felöltő szövetek turista-loden, selyem-kangarn stb. gyári árban az elismert szolid posztógyári raktár által

SIEGEL-IMHOF, BRÜNN.

Minták ingyen és bérmentve. — Mintaszerinti szállítást felelősséget vállalok. — A magánvevőre óriási előnyök hárulnak, hogy szöveteit fenti cégnél közvetlen gyári piacon rendelheti.

Árverés.

A miskolci közlegeltetési csoport tulajdonát képező, a miskolci 4793. sz. tjkben + 1 sor-, 4793 hr. szám alatt bejegyzett Meggyes-ajja-utcában fekvő ház, udvarral

1906. évi április hó 30-án, délelőtt 9 órakor irodámban, Városháztér 10 ik szám alatt, közbenjöttömmel tartandó nyilvános árverésen, a legtöbbet ígérőnek el fog adatni.

Az árverési feltételek irodámban, a hivatalos órák alatt megtekinthetők.

A venni szándékozókat ezen árveréshez meghívom.

Miskolcz, 1906. ápril 17.

Szaffka Pál,
kir. közjegyző.

Pick Jakab

Felsőmagyarország legnagyobb

zászlógyára.

Választási zászlók és jelvények 4 óra

alatt szállítatnak.

2-1-1 1+1-2; 2+2-4; 3+3-6; 4+4-8; 5+5-10; 6+6-12

3-1-2 **Ne legyen Ön számológép,**

4-1-3 **hanem vegyen egyet!**

5-4-1 A számolás nem élesíti, csak terheli az agyat, ha megtanulta egyszer, úgy folytassa mechanikailag. Ne pusztítsa idegeit, ha kezének egy könnyed mozdulatával, agyának a legcsekélyebb igénybevételére nélkül teljesen biztos számeredményeket nyerhet.

6-1-5 Összeadó vagy a négy alapműveletet végző univerzális számológépünket az ország bármely részében szívesen mutatjuk be. A gép tiszteres gyorsasággal dolgozik a legügyesebb számolóval szemben.

7-6-1 — A gépek ára 700—1200 korona között váltakoznak. —

8-7-1 **A YOST IRÓGÉP RÉSZVÉNYTÁRSASÁG**

számológép-osztálya

5-4-1 **BUDAPESTEN, NEW-YORK-PALOTA.**

6-1-5 **KÁLDOR M. igazgató.**

8-7-1 4: 2-2; 6: 3-2; 8: 4-2; 6: 2-2; 12: 3-4; 18: 6-3

Csak azon készítmények valódiak, melyek az itt látható védjeggyel vannak ellátva.



Karánsebesi RÁ CZ JENŐ

„Arany szarvas”-hoz címzett gyógyszer-tárában

MISKOLCZON

kaphatók 15 év óta közkedveltségnek örvendő alatt elősorolt saját készítményei:

- Iris virágarczenőcs.** Számos hölgy áldja jó hatását — szeplő és májfolt ellen, arcz- és kézörnek selyempuha-ságot ad, teljesen ártalmatlan szer, az arczot a redőktől késő korig megóvja, egy tégely 1 kor. Hozzá Iris balsam szappan, 1 db. ára 70 fill. Hozzá Vénus arczpor, fehér, rózsas és krém színekben, 1 kis doboz 90 fill., nagy 1 kor. 60 fill.
- Pyrethro Salicyl szájjessentia** néhány cseppel egyszeri szájjelölgető vízbe, kellemes szájjelt kölesönöz, a fogak romlását gátolja és a fogínyt erősíti, — 1 kis üveg 70 fillér. — 1 nagy üveg ára 1 korona 20 fillér. Hozzá (Pyrethro) növény fogpor, mely a fogakat desiniciálja és fehérré takarítja. — Oly esetekben, hol ezen szájszereimet nem használták és fogfájás van, ajánlatik a kitűnő jó hatású (Pyrethro) sveiozi fog-csepp. 1 üveg ára 50 fillér.
- Hajerősítő (balsam) essentia.** Dr. Hebra híres bécsi egyetem tanár előírása szerint készítve a hajhullást és fejbőrropasodást meggátolja, valamint egyéb fej börtetegségtől megóv és kellemes illatánál fogva szívesen alkalmaztatik. 1 üveg ára 1 korona 20 fillér.
- Rácz Jenő keleti „Balsam bajuszpedróje”,** soha meg nem meg nem avasodó, zsirmentes balsamokból készítve, igen kellemes illatu, minden bajuszsínhez alkalmazható. 1 kis doboz ára 30 fillér. 1 nagy doboz 50 fillér.
- Cannabin** (tyukszem-balsam), biztos hatású és legkényelmesebben alkalmazható szer a tyukszemek és bőrkeményedések és sömörök kiirtására. 1 üveg ára 70 fillér.

Forgalomban van és közmegeledéssel használják a

- Lábizzadás ellen** Salicyl Dermassant porf. 1 doboz ára 1 korona.
Szőrvesztőnek Depilatoriumot, 1 üveg 1 korona.
Rüh (rühátka ellen) Naphtol kenőcs. 1 kis tégely 1 korona, — nagy 3 korona.
Köszvény ellen I—II. számú Tengeri köszvény olaj, 1 üveg ára 1 K.

Ugy az elősorolt, mint egyéb készítményeimhez utasítás mellékelve van; kívánatra részletes árjegyzék utasításokkal megküldetik **Csak azon készítmények valódiak, melyek fenti védjeggyel vannak ellátva.** A drága külföldi hasonszereket, úgy mennyiségileg, mint minőségileg és olcsóságukkal föltűnüljék; úgy, hogy általános házi szerek gyaánt legjobban alkalmazhatók.

Főraktár: Budapest **TÖRÖK JOZSEF** gyógyszer-tára, Király-utca 12. szám.

Czelszerűség kedvéért 2 koronán aluli megrendeléseknél kéretik a szer árán kívül postai portóköltések fedezésére még 60 fillért a megrendeléssel egyidejűleg beküldeni.